
НАЛОГИ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Лекция 1:
1. Понятие налога и сбора
2. Элементы налога
3. Виды налогов
4. Участники налоговых правоотношений
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НАЛОГ – 

обязательный, индивидуально безвозмездный платеж, 
взимаемый с организаций и физ.лиц в форме 
отчуждения принадлежащих им на праве собственности, 
хоз. ведения или оперативного управления денежных 
средств в целях финансового обеспечения деятельности 
государства (ст. 8 НК РФ)
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СБОР – 

обязательный, индивидуально возмездный и 
законодательно установленный государством взнос, 
уплачиваемый организациями и физ.лицами в целях 
получения ими от уполномоченных органов и 
должностных лиц юридически значимых действий. 

(Гос.пошлина, сбор за пользование объектами животного мира и 
объектами водных биологических ресурсов)
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Налог Сбор

Законность

Обязательность

Однотипная форма взимания (отчуждение) и способ уплаты (денежный)

Индивидуальная безвозмездность Индивидуальная возмездность

Регулярность уплаты Нерегулярность уплаты

Цель платежа: 
фин. обеспечение деятельности 
гос-ва

Цель платежа: 
покрытие затрат, связанных с 
получением определенных товаров 
и услуг
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УЧАСТНИКИ НАЛОГОВЫХ ПРАВООТНОШЕНИЙ
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УЧАСТНИКИ НАЛОГОВЫХ ПРАВООТНОШЕНИЙ
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Налоговые органы
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УЧАСТНИКИ НАЛОГОВЫХ ПРАВООТНОШЕНИЙ
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УЧАСТНИКИ НАЛОГОВЫХ ПРАВООТНОШЕНИЙ

Таможенные органы3

• Таможенные органы пользуются правами и несут обязанности налоговых 
органов по взиманию налогов (НДС, акцизы) при перемещении товаров 
через таможенную границу РФ в соответствии с таможенным 
законодательством;

• Таможенными органами является федеральный органы исполнительной 
власти, уполномоченный в области таможенного дела (ФТС РФ), и 
подчиненные ему таможенные органы
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РАСЧЕТЫ ПО НДС

Поставщик ПокупательАЛЬФА

БЮДЖЕТ

АЛЬФА заплатила за 
поставку материалов
5900 р, в т.ч. НДС=900 руб.

Покупатель заплатил АЛЬФЕ
за готовую продукцию
118000 р, в т.ч. НДС=18000 руб.)

АЛЬФА должна заплатить НДС в бюджет= 18000 руб.  - 900руб.  
             = 17 100 руб.

Д10 «Материалы» – 5000р.
Д19 «НДС по приобр. ценностям» - 900 р.

Поставка

Опла
та

Поставка

Опла
та

НДС с закупки принят к вычету


